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4440 –BLUSE MIT VOLUMINÖSEN ÄRMELN 
 

STOFFEMPFEHLUNG 

Wir empfehlen Blusenstoffe aus natürlichen oder Mischfasern.  

AUßERDEM WIRD BENÖTIGT  

• Bügeleinlage (z.B. Vlieseline) 
•  1 Knopf 
• Gummiband 
 

TIPP 

Bei Platzierung von Schnittteilen muss es auf die Kennzeichnung 
des Teilungsfadens beachtet werden. Einige Teile müssen im 
Bruch geschnitten werden. Dies ist auf dem Schnittmuster und in 
der untenstehenden Beschreibung angegeben. Alle 
Markierungen und anderen Designmerkmale (z.B. Abnäher, 
Nähte) müssen vom Schnittmuster auf den Stoff übertragen 
werden.  

NAHTZUGABEN 

Wenn das Schnittmuster eine doppelte Kontur aufweist, sind die 
Nahtzugaben bereits enthalten. Diese betragen 1 cm, wenn 

nichts anderes angegeben ist. Wenn das Schnittmuster eine einfache Kontur hat, sind die 
Nahtzugaben nicht enthalten und müssen beim Zuschneiden hinzugefügt werden. 

Die Zugaben für die Nähte: alle Nähte - 1 cm, am unteren Rand des Teils und am Saum des Ärmels - 
2 cm. 

ACHTUNG! Die Beschriftung erfolgt auf der Vorderseite! Beim Zusammennähen der Teile bitte auf 
die Schnittmarken achten, sie müssen übereinstimmen. 
 
ZUSCHNEIDEN 

Aus Hauptstoff: 

1. Rückenteil - 2 
2. Vorderteil im Stoffbruch - 1 
3. Ärmel - 2 
4. rückw. Halsausschnittbeleg - 2 
5. vord. Halsausschnittbeleg - 1 
 

Aus Bügeleinlage: 
1. rückw. Halsausschnittbeleg - 2 
2. vord. Halsausschnittbeleg - 1 
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NÄHEN 

1. Halsausschnittbelege mit Bügeleinlage verstärken. 

2. Falten am Halsausschnitt des Vorderteils legen und festnähen, die Faltentiefe zeigt von der 
vorderen Mitte weg. 

3. Die hintere Mittelnaht von der Markierung bis zur unteren Kante schließen, Nahtzugaben 
auseinanderbügeln und versäubern. 

4. Schulternähte schließen, Nahtzugaben in Richtung Rücken bügeln und versäubern. 

5. Einen schräg zugeschnittenen Streifen von 3 cm Breite und 7 cm Länge zuschneiden. Den 
Streifen längs zur Hälfte falten und 0,3 cm neben der Bruchkante absteppen. Nahtzugaben 
zurückschneiden, die Schlaufe wenden und auf die gewünschte Länge anpassen. 

6. Die hintere Mittelnaht der Halsausschnittbelege von der Markierung bis zur unteren Kante 
schließen, Nahtzugaben auseinanderbügeln. Schulternähte der Halsausschnittbelege 
schließen und Nahtzugaben auseinanderbügeln. Die äußere Kante versäubern. Beleg rechts 
auf rechts auf das Kleidungsstück legen und den Schlitz sowie den Halsausschnitt verstürzen, 
dabei die Schlaufe einlegen. Nahtzugaben an den Ecken zurückschneiden, Beleg nach innen 
wenden, Kanten ausformen und bügeln. Knopf annähen. 

7. Ärmel in die offene Armlochnaht einnähen, Nahtzugaben versäubern und in Richtung Ärmel 
bügeln. 

8. Seitennaht gleichzeitig mit der Ärmelnäht schließen, Nahtzugaben versäubern und in Richtung 
Rücken bügeln. 

9. Untere Kante des Kleidungsstücks und die Ärmelsäume versäubern, Nahtzugaben nach innen 
bügeln und absteppen, um einen Tunnelzug zu bilden. Gummiband einziehen und die Enden 
fixieren. 

  


